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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:143 av Monica Haider (S) Fungerande bredband och mobiltäckning i glest befolkade områden

Monica Haider har frågat landsbygdsministern vilka åtgärder han avser vidta för att även glest befolkade områden ska få tillgång till fungerande bredband och mobiltäckning.

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

[bookmark: _GoBack]Till att börja med vill jag slå fast att det är mycket viktigt att hela landet har tillgång till en god it-infrastruktur, både vad gäller bredband och mobiltelefoni. En väl utbyggd infrastruktur bidrar till att människor kan verka och driva företag över hela landet. Regeringen arbetar därför på flera sätt för att skapa förutsättningar för tillgång till bredband och mobiltäckning i hela landet.  

Tillgången till bredband i Sverige fortsätter att öka. Enligt den senaste bredbandskartläggningen som genomfördes av Post- och telestyrelsen (PTS) har 57 procent av alla fasta hushåll och arbetsställen tillgång till höghastighetsbredband om 100 Mbit/s och 99 procent har tillgång till mobilt bredband via 4G. Kartläggningen visar också att det endast är mindre än 500 hushåll och arbetsställen som helt saknar tillgång till bredband och det pågår ett arbete med att se till att dessa nås. 

För att förbättra tillgången till bredband med hög överföringshastighet i gles- och landsbygd kommer regeringen även fortsatt att göra betydande satsningar på stöd till bredbandsutbyggnad i områden där marknaden inte ser det vara lönsamt att bygga ut. Satsningarna kommer att ske inom ramen för landsbygdsprogrammet och regionalfondsprogrammen. Europeiska kommissionen har under hösten fattat beslut om Partnerskapsöverenskommelsen med Sverige där dessa satsningar bekräftas och nu i december har även regionalfondsprogrammen beslutats. 

Svenska konsumenter i hela Sverige har högt ställda förväntningar på tillgång till bra mobiltelefoni och snabbt mobilt bredband.  Utvecklingen går snabbt, både vad gäller utbud och efterfrågan på mobila bredbandstjänster. Mobilnäten byggs nu ut i snabb takt i hela Sverige med den allra senaste tekniken, LTE eller 4G. Flera av operatörerna har meddelat att deras yttäckning såväl som kapacitet, kommer att förbättras avsevärt. 

Därtill arbetar PTS med flera regeringsuppdrag som syftar till skapa förutsättningar för bättre mobiltäckning. Tillsammans med fem länsstyrelser ordnar man under 2014 och våren 2015 regionala dialoger. Syftet är att underlätta utbyggnaden av mobilnäten genom att föra samman och uppmuntra samverkan mellan lokala, regionala, offentliga och privata aktörer. 

PTS har också uppmärksammat att småföretagare på landsbygden ibland upplever problem med betalterminaler som använder sig av GSM-teknik och GPRS-datatrafik då mobilnätet är överbelastat. PTS arbetar bl.a. med att kartlägga och sprida kunskap om olika alternativa tekniska lösningar som lämpar sig för områden med begränsad kapacitet i mobilnäten och för också dialog med teleoperatörerna för att uppmärksamma dem på problematiken och öka förståelsen för prioritering av GPRS-datatrafiken i de aktuella områdena.

PTS har också i uppdrag att se över förutsättningar för hur s.k. samhällmaster kan förbättra mobiltäckningen. I uppdraget ingår att se över hur samhällsmaster skulle kunna användas som ett komplement till den marknadsmässiga utbyggnaden för att bidra till förbättrade förutsättningar för mobila telefoni- och bredbandstjänster. Uppdraget kommer att rapporteras till regeringen den 1 september 2015. 

Från och med den 1 april 2017 kommer det s.k. 700 MHz-bandet som nu används för TV att bli tillgängligt för mobila bredbandstjänster. Tack vare 700 MHz-bandets goda täckningsegenskaper så skapas ännu bättre förutsättningar för fortsatt utbyggnad av mobilnäten så att hela landet, både städerna och landsbygden, ska kunna få ännu snabbare mobilt bredband och bättre mobiltelefoni.

Till sist vill jag också nämna de statliga täckningsvillkor som finns för de lägre frekvensbanden. Det är av största vikt att operatörerna lever upp till villkoren och där spelar PTS tillsyn en viktig roll.

Stockholm den 22 december 2014



Mehmet Kaplan
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